

## 〔與主同行 同被建造〕\_人子是安息日的主

《馬可福音》靈修分享(13)

可 2:23-28(2020.04.02 洪予健牧師)

「神是靈，敬拜祂的必須藉著靈按真理敬拜祂」(約 4 :24)。但因著人的自義和叛逆，總要創作一套看起來屬靈敬虔，但實質上違背神旨意的規條來遵行。例如，法利賽人為安息日立下的許多不合理規定，讓人去遵行，就是將神所賜的安息日祝福，變為對人的轄制和重擔。

本來耶穌的門徒在安息日掐麥穗充飢是為律法所容許的(申 23:25)，但卻被法利賽人指責為不守安息日。可是這指責的依據不是出自聖經，而是從傳統而來。針對法利賽人的愚妄，我們的主耶穌的回答卻是紮根在神的話語裡。主耶穌用大衛進神的殿，吃了只准祭司享用的陳設餅之事來回擊這個指責(撒上 21:6)。這不但揭露了法利賽人對聖經記載的無知，更說明他們對聖經奧祕的瞎眼。原來耶穌這兒提到大衛作為彌賽亞的祖先所享有的安息日之特權，正是表明了神賜下聖經的奧祕不是別的，乃是引導祂的兒女認識真正的救主彌賽亞是耶穌基督。耶穌宣告「安息日是為人設立的」，而設立安息日的主就是那位死在十字架上的人子「特要藉著死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人」(來 2:14-15)。

親愛的弟兄姊妹們，我們千萬不要像法利賽人那樣，讀經不求甚解，常用人的傳統或意識來代替神話語而不自知。我們每一次的敬拜聽道，讀經靈修不是做在人前，乃是為了得見耶穌基督的榮面，來到祂的施恩寶座前。當今我們處在肺炎疫情的逼迫下，無法照常聚在教堂裡敬拜，但教會並不是那稱作教堂的建築物。教會就是我們，神兒女的群體。為此，我們不能懈怠，反要更加驚醒，用敬畏喜樂的心參加到每一次的網絡敬拜，查經禱告的聚會中。這樣神的話語，在聖靈的引導下就加倍地作用在我們的心靈裡，使我們在猖狂的疫情前得安慰不喪膽。因為我們同有一位安息日的主，坐在父神的右邊替我們禱告。

請默想禱告：法利賽人在安息日的事上到底犯了什麼罪？為什麼主耶穌在福音書中，常常針鋒相對地斥責法利賽人，這對我們有何教導和驚醒。在當前的疫情中，我以《馬可福音》為每日的讀經靈修，得到了些什麼新的收穫？